
Oana-Silvia ȚOIU - Ministrul Afacerilor Externe, România 

Oana Țoiu este deputată în Parlamentul României din decembrie 2020, aleasă în circumscripția 

electorală nr. 42 – București. În perioada septembrie – decembrie 2024 a deținut funcția de 

vicepreședintă a Camerei Deputaților, iar din decembrie 2023 este membră a Comisiei speciale 

comune a Camerei Deputaților și Senatului pentru combaterea traficului de persoane. Între 

decembrie 2020 și noiembrie 2021 a fost președintă a Comisiei pentru Muncă și Protecție 

Socială, implicându-se activ în inițiative legislative privind echitatea socială, protecția 

lucrătorilor și sprijinul familiilor. 

În anul 2016 a ocupat funcția de secretar de stat în Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale 

și Persoanelor Vârstnice, unde a coordonat, împreună cu Ministerul Afacerilor Externe, pachetul 

de intervenție de criză pentru cetățenii români din Italia. A avut responsabilități privind 

colaborarea cu atașații de muncă în străinătate, protejarea lucrătorilor români din afara țării și 

coordonarea activității instituțiilor subordonate – ANPIS, ANPDCA, ANPD, ANES, Direcția de 

Servicii Sociale și Direcția de Beneficii. 

Pe lângă activitatea guvernamentală și parlamentară, Oana Țoiu are o experiență bogată în 

domeniul social și al dezvoltării comunitare. În 2017 a fost implicată în rețeaua REDI – Roma 

Entrepreneurship Development Initiative, o platformă regională de susținere a antreprenorilor 

romi din România, Macedonia de Nord și Bulgaria, și a participat la proiectul european „Policy 

Foresight on Labour and Inclusion” (SI-Drive, Amsterdam), dedicat analizării tendințelor de 

incluziune pe piața muncii. 

Activitatea sa civică a început încă din perioada studenției, în cadrul organizației AIESEC, unde a 

fost vicepreședintă în 2008 și ulterior președintă în 2009 a filialei București. A fost, de 

asemenea, membră a grupului de lucru AIESEC CEE BIG5 (București, Istanbul, Viena, Praga, 

Budapesta) și vicepreședintă a International Trainers Congress, conferință internațională 

găzduită de România în 2007, cu participarea Președintelui României, a 20 de ambasadori și a 

delegaților din 45 de țări. Între 2005 și 2007 a activat în cadrul organizației ActiveWatch, 

contribuind la proiecte de monitorizare și analiză media pentru Ministerul Afacerilor Externe, 

organizația Salvați Copiii și Televiziunea Română. 

În plan politic, Oana Țoiu este vicepreședintă a Uniunii Salvați România (USR) pentru perioada 

2024–2026 și membră a Biroului Național al partidului din aprilie 2021. Este unul dintre 

coordonatorii programului de guvernare USR 2020–2025 și a făcut parte din echipa de 

campanie pentru alegerile prezidențiale 2024–2025. În anul 2019 a candidat din partea Alianței 

USR–PLUS pentru Parlamentul European. 


